

怪事,在理发店工作的大强(化名)近半年来总是莫名其妙地呕吐,有时候一天吐十几次。就跟那怀孕的妇女一样,可一个大老爷们总不可能怀孕了吧。开始大强以为是吃坏了肚子,但这一吐就是半年,况且同吃一锅饭的其他人好好的,怎么就他有事了。去过医院多次,医生都没诊断出个所以然来。大强甚至开始怀疑是有人故意投毒害他,可凶手在哪儿呢,谨慎的他连半点蛛丝马迹都没搜索到。种种猜测都被否决了,大强百思不得其解,到底是什么导致了他的莫名呕吐。难道真的是周围人所说的“被鬼附身”?大强陷入了极大的痛苦与恐惧中。

理发师的怪病

他得了经常呕吐的怪病

年近40的大强来自安徽农村,年轻的时候,他就干起了理发的行当,至今已经当了20年的理发师,现在在县城的一个理发店内做活。

每天做着生意,虽然忙忙碌碌,没有大额的进账,但总算有个稳定的收入。每隔一段时间他就回到农村的老家,看看老婆孩子。生活的充实,家庭的和睦,让大强很知足,也让村里的人羡慕不已。

“天有不测风云,人有旦夕祸福”,这在大强的身上还真的应验了。记不得第一次呕吐时是个什么样的情形,大强只记得半年前的一天,他刚吃完饭,就感到恶心、难受,然后肚子里的食物就控制不住地喷了出来。当时,他以为是吃坏了肚子,仗着正当壮年,身体棒得很,就没有在意。

过了几天他又吐了。当他跟家人聊起这件事的时候,家人还一个劲地埋怨他:“又在外边乱吃东西了,自己也不注意些。”

大强没想到的是,他的呕吐越来越严重,每隔几天就要呕吐一次,严重的时候,一天能吐十几次。每次呕吐前,他都感到恶心、难受,继而肚子里就如同翻江倒海一样,吃的、喝的都吐得光光的,有时把食物都吐完了,吐出来的只是一些酸水和胆汁。

让大强和家人都感到困惑的是,自从前几次的呕吐事件之后,大强基本没在外吃过饭,都是和店里人同吃一锅饭,可呕吐还是没有停止。大家都没事,怎么偏偏就大强生了这样的怪病,这让大强感到不解的同时又有些恐惧。

难道身边有人下毒?

情况越来越糟糕。大强坐不住了。他到老家的医院就诊。医生告诉他:“是急性肠胃炎发作。”大强松了一口气,只要不是啥“怪病”,他都不怕。在他看来,急性肠胃炎是个小毛病,像他这样壮的身体,很快就能康复。

但情况并非像他所想的那样简单,连续几天的吃药挂水后,他的呕吐症状依然

如故,没有丝毫的变化。

难道有人故意在食物里下毒害他?大强联想到平常看到的一些投毒害人的案件。从此,他只吃自己做的饭,不再跟店里人一起吃饭,大家对此议论纷纷,也都开始刻意回避他。大强很痛苦,他觉得自己快变成了神经质,但即便是这样,大强每天的呕吐还是没有停止。大强一度有了轻生的念头,他觉得这样的生活真是生不如死。

看到久治不愈的大强,周围的人对他得的这种“怪病”也开始了猜测。

同在理发店做活的人,有的人就私下里嘀咕,“不会是啥传染病吧。”更离奇的是,村子里的人也在背后议论着:“他们家的风水不好”;有的老人甚至断言,“这是被鬼附身了。”

各种猜测和流言飞语不断向大强和家人袭来,全家人都生活在阴影和惶恐中。

种种可能都被排除,怪病没治了?

身心备受折磨的大强,迫切希望能够揭开自己怪病的谜团,解除他身心的痛苦,也把那些猜测和流言飞语击碎。

半年来,他想尽了各种办法,寻了多种偏方,都未能使呕吐症状减轻。甚至他以前不屑的一些装神弄鬼的法子,他都用了,可情况没有任何好转。

大强也没忘记求助医生,他去了好多家医院,都没有得到一个明确的诊断,当然,在治疗上也没有进展,照吐不误。大强绝望了,他把这看作是老天对他的惩罚,他甚至有些习惯了每天的折磨。这时,有人劝他,要不去大医院瞧瞧,或许还有希望。死马当活马医吧,上个月,大强来到南京鼓楼医院,希望南京的医学专家能解开他的“怪病”之谜。接诊他的专家是鼓楼医院消化内科主任医师于成功教授。

这样的怪病,于教授也是第一次碰到。最棘手的问题是,病因不明。到底是什么导致了大强的呕吐呢。

专家分析,首先,绝对不可能是急性肠胃炎,因为急性肠胃炎不可能持续半年之久,出现这些症状超过四周就不能叫做急性肠胃炎了。

会不会是高血压导致的呕吐?因为有些高血压病人在出现高血压脑病后,就会有经常呕吐的现象。但对大强进行了血压监测发现,他的血压并不高。是不是得了肠胃炎或者其他的胃肠道疾病呢?胃肠道疾病是引起呕吐的常见病因。医生为大强做了胃镜、肠镜等检查后,也排除了这个怀疑,大强的这些检查都正常,胃肠道并没有啥病变,既没有胃炎,也没有溃疡,更没有发现肿瘤。

“怪病”还是没有头绪,大强和家人的情绪再次低落了下来。

种种可能都被排除了,专家们开始重新寻找一切可能的病因,他们在进一步询问病史时发现,大强的病史中有“糖尿病”,而糖尿病患者尤其是晚期的糖尿病患者,当出现糖尿病的并发症时如酮症等,就会有呕吐的症状。

“怪病”似乎找到了答案。听到专家的说法,大强的神情顿时轻松了不少。专家赶紧检测大强的血糖。令人失望的是,大强的血糖控制得还可以,并没有出现并发症。“怪病”并不是由糖尿病引起的,这只是一个经过检查被否决的“疑似答案”。

情绪刚刚有所好转的大强几乎绝望了。

发红发硬的手掌露出端倪

对“怪病”的诊治陷入

了死胡同,所有的路似乎都走不通了。正当大强心灰意冷,不顾医生劝说准备放弃治疗回家时,医生一次无意中的发现,让大强看到了一丝曙光。

在向大强询问病情的过程中,经验丰富的于教授偶然发现,大强的右手掌发红发硬,而且还有脱皮的现象。细心的于教授就问大强:“你是干什么行业的?”当大强说当了20年的理发师后,于成功教授的脑子里突然一闪,大强发红发硬的右手掌和他经常使用染发剂是否有关?如果染发剂能够“摧残”大强的手掌,是否也会导致大强的这个“怪病”呢?

在于教授的询问下,大强仔细回想着,他说,他经常为顾客染发,由于理发店的规模比较小,他所使用的染发剂经常从一些大市场购买,或者用一些不知名的牌子。就是这些染发剂,让他的右手掌变得又红又硬还常常脱皮。

真相大白,20年老行当被迫放弃

大强的讲述印证了专家的推测,很快,于成功教授就为大强做了一次电生理测试。结果发现,大强的神经传导速度明显减慢,说明他的神经系统受到损害。

于成功教授说,通过这些分析可以推断,大强得的“怪病”应该是顽固性的神



资料图片

经性呕吐,而诱发神经性呕吐的,很可能就是他经常接触染发剂,劣质染发剂内含有的铅等重金属或者其他的有害物质,慢慢在他的体内蓄积,并对神经系统形成一种慢性中毒。

专家除了对大强的呕吐进行对症治疗,还为大强使用了营养神经的药物。果然,大强的“怪病”开始好转,呕吐的次数和频率逐渐减少,病情明显改善。至此,困扰大强半年之久的怪病终于有了谜底。

大强的脸上终于出现了久违的笑容,昔日那个爽朗热情的汉子又回来了。经过一段时间的治疗,大强的病情大为好转,只是他若想彻底摆脱“怪病”的纠缠,还必须继续治疗,身体才能逐渐康复。

“回去后,再也不能碰染发剂了。”出院时,专家这样叮嘱大强。大强乐呵呵地说:“我跟老婆商量过了,回去开个养鸡场。”大强决定放弃干了20年的老行当,这个职业引发的怪病差点毁了他。

“凶手”是怎样“杀人”的

困扰大强的怪病终于被揭开了真面目。因为染发剂的错误使用,葬送了大强的健康,一个原本幸福的家庭差点酿成悲剧。生活中,除了理发师,很多爱美的青年男女也经常跟染发剂打交道。他们喜欢把头发染成五彩缤纷的颜色,以此为美。殊不知,劣质的染发剂和错误的使用方式会损坏健康,引发各种疾病。

本版主笔 张星